
 
COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 

du 20 août 2020  
 

L’an deux mille vingt, le vingt août à dix-neuf heures, le conseil municipal de la 
commune de Vernon, étant réuni au lieu ordinaire de ses séances, après 
convocation légale, sous la présidence de Monsieur Bertrand HERAULT, 
Maire. 
 
Présents : Mrs HERAULT, REVERDY, Mmes BREGOIN, ANCELIN, 
AUBOYER, Mrs BESSON, BOSSIS, Mme CANTON, COURTOIS, Mr 
DAUGER, Mmes  RIGOLET, PETONNET. 
 
Absents excusés : Harold JAVELLE, Stéphane PAINAULT, David 
CHOLLET 
  
Procuration : Stéphane PAINAULT donne procuration à Bertrand HERAULT 
  Harold JAVELLE donne procuration à Magali BREGOIN 
  David CHOLLET donne procuration à Philippe REVERDY  
 
Secrétaire de séance : Ingrid CANTON 
 

 
Le compte-rendu de la séance précédente est lu et adopté à l’unanimité.   
 

SOREGIES – CONVENTION VISION PLUS 
 
La convention VISION PLUS de SOREGIES, concernant l’éclairage public 
arrive à son terme le 21 décembre 2020. Lors du comité du syndicat 
ENERGIES VIENNE du 18 février 2020, il a été présenté et approuvé à 
l’unanimité, la nouvelle convention Vision Plus pour la période 2021-2025. 
 
Monsieur le Maire précise que celle-ci s’inscrit dans la continuité de la version 
précédente et de son avenant ayant offert deux options cumulables : 
- l’option « remplacement STANDART des lanternes » qui permet de réduire 
significativement le délai de remplacement des lanternes défectueuses ; 
- l’option « Pose PROVISOIRE des mâts et des lanternes », permet quant à 
elle, d’assurer la continuité du flux lumineux. La pose d’une lanterne ou d’un 
mât provisoire est effectuée dès le premier déplacement des équipes. 
 
Après discussion, le conseil municipal, sur proposition de Monsieur le Maire : 
- APPROUVE la convention Vision Plus 2021 et ne retient aucune option ; 
- Autorise la signature par Monsieur le Maire de la Convention Vision Plus. 
  

TRANSPORT SCOLAIRE  
ACQUISITION RENAULT TRAFIC 

 
La convention qui nous lie avec la Nouvelle Aquitaine concernant, le 
fonctionnement du transport scolaire stipule que l’âge maximum de notre 
véhicule de transport scolaire ne doit pas excéder 15 ans. 
Le bus IVECO immatriculé le 8/09/2005, atteindra l’âge limite le 7/09/2020. 
Force est de constater, que nous ne serons plus en mesure d’assurer la 
mission transport scolaire avec le bus IVECO. 
Après réflexion, l’équipe municipale propose de faire l’acquisition d’un minibus 
9 places pour assurer les navettes villages et de confier à la Région Nouvelle 
Aquitaine la navette du RPI. 



 
Une étude des différentes offres de professionnels est faite par l’assemblée. 
Monsieur le Maire propose de retenir l’offre du garage RENAULT, SACOA des 
Nations de POITIERS qui vend un RENAULT TRAFIC COMBI 9 places à 
30 500.00 € et accepte la reprise de bus IVECO immatriculé BP-373-KD au 
prix de 2 000.00 €. 
Après avoir délibéré, le conseil municipal : 
- Accepte l’offre du GARAGE RENAULT pour l’achat d’un véhicule RENAULT 
TRAFIC Combi au prix de 30 500.00 € (carte grise incluse) ainsi que l’offre de 
reprise du bus IVECO de 2 000.00 €. 
- Précise que les fonds nécessaires sont inscrits au budget transport scolaire 
à l’article 218. 
- que les opérations de cession du bien repris seront réalisées sur le budget 
transport scolaire.   
 

TARIFS CANTINE / GARDERIE RENTREE 2020/2021 
 

Notre prestataire de repas SPRC nous a fait savoir qu’il n’augmentait pas ses 
tarifs à l’occasion de la rentrée 2020/2021.  
L’assemblée décide également de ne pas augmenter les prix des repas à la 
cantine ainsi ceux de la garderie. 
Les tarifs sont inchangés pour la rentrée scolaire 2020/2021. 

 
ORGANISATION DES EMPLOIS DU TEMPS A L’ECOLE 

 
Les emplois du temps des agents de l’école ont été remaniés pour la rentrée 
scolaire 2020/2021. L’accent est mis sur la polyvalence des postes, 
l’alternance des missions et l’acquisition de nouvelles compétences.  
Un agent sera présent les après-midis dans la classe de GS/CP, un autre 
apportera son aide à l’agent en fonction, au cours de la 1ere heure de garderie 
du soir pour la distribution des goûters.  

 
MODIFICATION DU TEMPS DE TRAVAIL DU  

POSTE D’ADJOINT TECHNIQUE PRINCIPAL DE 2ème CLASSE 
 

La réorganisation des missions liées à l’école à modifier la durée 
hebdomadaire de l’emploi d’adjoint technique principal de 2ème classe, 
permanent, à temps non complet en raison des nouvelles missions qui lui ont 
été attribuées. 
L’assemblée après avoir entendu les explications du Maire,  
Décide 
- de porter de 18.25 h à 21.50 h le temps de travail hebdomadaire de cet 
emploi, à compter du 1er octobre 2020. 
Le tableau des emplois sera mis à jour en conséquence. 
  

 
RENOVATION PETITE MAISON DU BOURG 

Mission de maîtrise d’œuvre 
 

Monsieur le Maire souhaite confier à un prestataire la mission de maîtrise 
d’œuvre pour la rénovation de la petite maison du bourg. 
Le Société NODA Design, a, pour ces travaux, réalisé l’étude avant-projet et 
propose de réaliser la consultation et le suivi du chantier. 
Le coût de cette prestation s’élève à 4 800.00 € TTC et comprend  

- la consultation des entreprises 
- les contrats de travaux 



- l’exécution des études 
- l’exécution des travaux  
- l’assistance aux opérations de réception. 

L’assemblée accepte cette proposition et confie au Maire le soin d’informer 
l’entreprise. 

 
COMMISSION DE CONTROLE DE LA LISTE ELECTORALE 

 
Depuis le 1er janvier 2019 les maires statuent sur les demandes d’inscription  
sur la liste électorale ainsi que sur les demandes de radiation. 
Un contrôle s’effectue à postériori par la commission qui est chargée 
d’examiner les recours administratifs ainsi que la régularité des opérations 
d’inscriptions. 
La commission est composée de 
- Emilie ANCELIN – Conseillère municipale 
- Harold JAVELLE – délégué de l’Administration 
- Marie-Fabienne CHARLES – déléguée du Tribunal de Grande Instance 
 

DELEGUES CLECT – COM-COM 
 

Considérant que dans le cadre du passage à la Fiscalité Professionnelle 
Unique (FPU), la Communauté de Communes des Vallées du Clain a créé, 
par délibération en date du 23 janvier 2014,  une Commission Locale 
d’Evaluation des Charges Transférées (CLECT).  
 
Considérant que chaque commune doit être représentée au sein de cette 
CLECT par un représentant titulaire et un représentant suppléant, désignés au 
scrutin secret et à la majorité absolue, au sein du conseil municipal de chaque 
commun membre de la Communauté de communes des Vallées du Clain.  
 
Est candidat pour être représentant titulaire au sein de la CLECT de la 
Communauté de communes :  
- M. HERAULT Bertrand 
 
Est candidat pour être représentant suppléant au sein de la CLECT de la 
Communauté de communes :  
 - M. REVERDY Philippe 
 
Après dépouillement, les résultats sont les suivants : 
 
Résultat du scrutin : 
- Nombre de votants : 15 
- Nombre de bulletins blancs ou nuls : 0 
- Nombre de suffrages exprimés : 15 
- Majorité absolue : 8  
  
Ont obtenu :  

 
M. HERAULT Bertrand : 15 voix  
M. REVERDY Philippe : 15 voix:  
 
M. HERAULT Bertrand  est élu, par 15  voix, représentant titulaire de la 
commune de VERNON au sein de la CLECT de la Communauté de 
communes des Vallées du Clain ; 



M. REVERDY Philippe est élu, par 15  voix, représentant suppléant de la 
commune de VERNON au sein de la CLECT de la Communauté de 
communes des Vallées du Clain. 

 
AIDE A LA MOBILITE 

 
Vu la délibération du conseil municipal en date du 7 février 2019 instaurant 
une aide financière exceptionnelle pour faciliter l’accès au permis de 
conduire des jeunes de la commune ; 

Vu la convention de partenariat signée avec l’ECF de CIVRAY ;   

Vu la demande présentée au nom de Mathias CHOLLET, domicilié sur notre 
commune, sis 14 rue des Passeurs,  

Le conseil municipal,  

- prend acte de la demande ; 

- confirme que la commune assurera le versement de la somme de 300 € 
au centre de formation pour l’examen du permis de conduire ECF de 
Civray ; 

- et précise que le versement interviendra à réception du justificatif de 
réussite à l’examen de Mathias CHOLLET. 

 

INSTAURATION D’UN COMPTE EPARGNE TEMPS 

 

Sur demande des agents, la commune souhaite mettre un place un compte 
épargne temps. 
La règlementation prévoit un cadre général mais il appartient à la collectivité 
d’en fixer les modalités, notamment concernant l’alimentation du CET, la 
procédure d’ouverture et d’alimentation, la conservation des droits 
épargnés. 
Après avoir entendu l’exposé du Maire,  l’assemblée précise les règles de 
fonctionnement suivantes : 
- bénéficiaires : agents titulaires et les agents contractuels sur des emplois 
permanents ; 
- l’alimentation du CET se fera par jours entiers dans la limite de 60 jours à 
raison 5 jours par an. 
- le dépôt est conditionné par le nombre de jours de congés pris dans 
l’année qui ne peut être inférieur à 20 jours. 
- la monétisation des jours de CET non prévue. 
Monsieur précise que le Comité Technique du Centre de Gestion de la 
Vienne sera saisi pour avis. 
 

 AIDE SOCIALE – PRISE EN CHARGE DE FRAIS DE RESTAURATION 

 
La commission d’aide sociale a examiné la situation de Mme CHAIGNEAU 
Ginette personne vulnérable,  dont la situation a été fragilisée par la période 
de confinement. 
La mairie est intervenue auprès de Présence Verte pour la mise en place du 
portage des repas à domicile, ses revenus étant très faibles, un aide 
financière de 68.40 € sera versée à Présence Verte, aide correspondant au 
reste à charge pour la bénéficiaire. 



Après en avoir délibéré, l’assemblée émet un avis favorable à cette décision, 
la somme de 68.40 € sera versée à Présence Verte, en soutien à cette 
administrée. 
 
     

DIVAGATION DE CHIENS A LA MALEFFE 
 

Plusieurs évènements sont intervenus au lieu-dit « la Maleffe ». 
Au passage des promeneurs, lors de la traversée du village par la voie 
communale, les chiens de Monsieur CAMPOS se montrent extrêmement 
agressifs, allant même jusqu’à mordre les passants. 
Plusieurs signalements nous ont été rapportés. Un dépôt de plainte auprès du 
tribunal de Poitiers a condamné Mr CAMPOS, pour divagation de chiens 
dangereux, à dédommager la victime en compensation du préjudice subi. 
L’assemblée souhaite que cette situation cesse dans les meilleurs délais.  
Monsieur CAMPOS sera mis en demeure de mettre un terme à la divagation de 
ses chiens et de nous informer par écrit des mesures prises. 

 
 
Questions diverses : 
 
 
- Information DIA, vente propriété H 867 – 869 au lieu-dit « Cour la vache » par 
Maître LECUBIN, notaire à LA VILLEDIEU DU CLAIN ;  
 
- Information DIA, vente propriété H 844 au lieu-dit « Cour la vache » par Maître 
LECUBIN, notaire à LA VILLEDIEU DU CLAIN ; 
 
- Information DIA, vente propriété C 591 – C 590 – D 240 – D 245 15, rue de la 
récréation, par Maître DAIGRE, notaire à POITIERS ;   
 
- Vestiaires au stade – les joueurs de foot proposent de réaliser les travaux de 
rafraîchissement (peinture, carrelage) des vestiaires. La mairie financera les 
matériaux, elle remercie tous les bénévoles pour leur implication. 
 
- Stationnement gênant sur le parvis de l’église de Vernon – Un arrêté du Maire 
sera rédigé et la signalétique mise en place. 

 
  
La séance est levée à 21h30. 
Prochaine séance de conseil municipal, jeudi 1er octobre à 19 h. 
   
 

Le Président,                       Le secrétaire,                        Les membres, 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
    
 
             
         


